



Р Е Ц Е Н З И Я

От: проф.д-р ик.н. МИХАИЛ ДИНЕВ ПЕТРОВ, външен член на жури, *научна специалност „Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност“ ВУЗФ - Висше училище по застраховане и финанси*

Относно: конкурс за **доцент** по икономика *,научна специалност Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност ,/финансов и управленски контрол/ .*

1. ИНФОРМАЦИЯ ЗА КОНКУРСА

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра Финансов контрол, Финансово счетоводен факултет на УНСС, съгласно Решение на АС № 5/04.12.2019 г. Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 362/14.02.2020 на Ректора на УНСС.

2. ИНФОРМАЦИЯ ЗА КАНДИДАТА В КОНКУРСА

В обявения конкурс в ДВ бр. 99 от 17.12. 2019. участва един кандидат-**гл.ас.д-р ИВЕЛИНА ПЕТКОВА ЖЕЧЕВА-РАДЕВА**

Кандидадът за доцент, д-р Радева, съгласно представената в документите по конкурса биографична справка, е родена в гр. Сливен, 23.12.1974 г.Завършила е природоматематическа гимназия в родния град и висше /магистърско/ образование във Великотърновски университет по право. Докторска образователна и научна степен получава в областта на икономиката и управлението през 2006 г. в УНСС по тема „Мониторинг и контрол по управление на проекти по присъединителните фондове в аграрния сектор.“Има защитена магистратура по аграрна икономика в УНСС през 2000 г. Много добре владее писмено и говоримо английски език, добре руски и немски езици. Работела е в Сметната палата и Академия на МВР,където освен оперативна работа е извършвала и лекторска дейност.

Забележително голям е броя на участието на кандидата за доцент в организирани прояви по придобиванена нови квалификации,получаване на

сертификати, както и участия в работни групи. Посочени са пет сертификата : за вътрешен одитор в публичния сектор, Сертификат на CEPOL за специализирано обучение на служители за финансиране на проекти в областта на полицейското сътрудничество със средства от фондовете на ЕС/ 2011г. Франция/; Сертификат за успешно завършено обучение по арбитраж и алтернативни способи за разрешаване на спорове при Арбитражен съд на БТПП-2010 г. ; Сертификат за Специализирано обучение по английски език за работа с институциите на ЕС-ниво В2; Сертификат за завършен квалификационен курс „Промени в счетоводството през 2007-2008 г.,Счетоводни стандарти и др. Отбелязано е и едно участие в работна група на ООН по наркотиците и престъпността за потребностите на онлайн обучение .

Към датата на конкурса кандидата за доцент е гл.асистент в катедра Финансов контрол ,Финансово счетоводен факултет на УНСС. Преди това е заемала позиция на гл. асистент в Академия на МВР-катедра Управление, факултет Полиция /, работила е в Сметната палата главно по одит на средства отпуснати от ЕС. Има активно участие в различни магистърски програми на НБУ, Университет за архитектура, строителство и геодезия. В УНСС, към момента на конкурса,преподава : Финансов контрол, Вътрешен контрол и вътрешен одит,Нередности и измами във финансовата отчетност, Основи на антикорупционната политика. Има издадени над 50 публикации по преподаваните дисциплини.

3. ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ИЗИСКВАНИЯТА ЗА ЗАЕМАНЕ НА АКАДЕМИЧНАТА ДЛЪЖНОСТ

В представения набор от документи се открояват два,наименовани Карта за изпълнение на количествените, респективно за качествените изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в УНСС .

В първата Карта за количествените изисквания са отразени минималните прагове за всеки от множеството изисквания както и постигнатите от кандидата точки като резултат от представените доказателства за тях.В групите А , Б, В, Г, Д , общия брой доказано постигнати точки е 660 при минимален праг 400. При групите на допълнителните изисквания Ж,З, И, К е постигнато 995 точки при минимален праг 220 точки. Или общо при минимален праг 620 точки е постигнат резултат от 1655 точки, за които има представени съответните доказателства за тях.

Представени са достатъчно доказателства за изпълнение на качествените изисквания за заемане на длъжността „доцент“ в УНСС .

Отразените в разделите **I. Политика на университета** и **II. Принципи на оценката** доказателства отговарят напълно на изискванията.

Становището на Съвета по хабилитация на УНСС отразява изпълнението на количествените и качествените изисквания от кандидата за заемане на длъжността „доцент“ в УНСС.

4. ОЦЕНКА НА УЧЕБНО - ПРЕПОДАВАТЕЛСКАТА ДЕЙНОСТ

Разнообразна и в различни учебни заведения е учебно – преподавателската дейност на кандидата за доцент. Преподава в НБУ-магистърско и продължаващо обучение в специалностите Финанси и Одитинг учебните дисциплини: Управление на средства от ЕС, Одит и оценка на проекти, Маркетингов одит, Мониторинг и контрол при управление на проекти, Одит на управлението на средствата от фондовете на ЕС, Бюджетиране и оценка на проектно предложение. В Академия на МВР преподава Икономическа сигурност, Макро, респ. Микро икономика, Управление на системата за сигурност, Граждански модел за сигурност, Граждански контрол над сигурността, Медии и вътрешна сигурност, Международни отношения. В Университет за архитектура, строителство и геодезия е лектор в магистърска програма „Одит на Европейски инфраструктурни проекти“ по учебни дисциплини „Подходи и методи при управление на инфраструктурни проекти“, „Одит на инфраструктурни проекти“, „Управление на риска“. В УНСС преподава към настоящия момент Финансов контрол, Системи на управленски контрол, Вътрешен контрол и вътрешен одит, Нередности и измами във финансовата отчетност. Участва в преподаването в курсовете на ИСК при УНСС „Нередности и измами с обществени поръчки“, както и магистърска програма „Противодействие на корупцията“ с тема Основи на антикорупционната политика.

В съдържателно отношение преподаваните дисциплини и теми показват голямо разнообразие, но при съсредоточаването на заетостта на гл.ас.д-р Жечева-Радева в УНСС преобладава интереса към теоретичните проблеми на финансовия контрол, което е в интерес на катедрата и на обучаваните студенти. В преподаването си кандидата за доцент влага познания за съвременните форми на управление и контрол, прилага опита на напредналите в икономическо отношение държави, обогатява своите познания и опит, прави леко приложими получените от студентите знания. Подготовката на кандидата за доцент отговаря напълно на обявения конкурс с допълнителното пояснение „финансов и управленски контрол „

5. ОБЩА ХАРАКТЕРИСТИКА НА ПРЕДСТАВЕНИТЕ НАУЧНИ ТРУДОВЕ/ ПУБЛИКАЦИИ.

Единственият кандидат в обявения конкурс за „доцент“ представя следните публикации:

5.1.Монографии –самостоятелни и участие в колективни монографии :

а/„Европейски проекти,политики и нормативни регулации „ изд.2015 г. Форком,, 215 стр.

Монографията е със значение на хабилитационен труд за участника в конкурса за „доцент“.Тематиката е представена в 6 глави, увод, заключение и използваната българска и чуждестранна литература. Съдържателно монографичното изследване представя актуални въпроси,свързани с управлението и контрола на проекти, финансирани от Структурните фондове на ЕС.За теорията и практиката на управлението и контрола на подобни специфични процеси това е тема, която не само обогатява познанието,но и създава предпоставки за утвърждаване на методология,като отражение на европейски стил при специфичните условия на българската управленска среда . В този смисъл познати термини , известни процеси и процедури придобиват ново значение и изискват нови подходи за тяхното утвърждаване в условията на българската среда .В това се заключава научната и практическа полезност на изследване от подобен характер и основателно авторът е избрал тази тематика за изследване с характер на хабилитационен труд.В него проличават уменията на автора да изследва етапността на процесите на управление и контрол / предложения, мониторинг и контрол на проекти /, класификацията на използваните методи при отделните видове и форми на контрола при подготовката и изпълнението на проектите,както и интегрирането на контролните процеси и процедури. В този стил се откроява политиката на ЕС при използването на Структурните фондове като основни източници на средства за реализация на проектните предложения. Доброто познаване на нормативната база позволява на автора да открие проблематиката на създавана и прилагана институционална рамка за подготовка на стратегическите документи и оперативните програми , както и взаимодействието на институционално ниво между Европейската комисия и институциите в България,най-вече на различните видовете контролни органи.Анализът на нормативната уредба, свързана с подготовката и изпълнението на програмния период 2014-2020 г. от своя страна има за цел да утвърди изискването за валидността на

Европейските норми и критерии като задължително приложимо право на ЕС.

Монографичното изследване има не само локално значение. То е с ярко значение за всяка друга практика на управление и контрол в съвременния период в новите присъединителни процеси на ЕС .

б/ „ Противодействие на корупцията в здравеопазването „- колективна монография , изд.ИК на УНСС,2019 г. , обособени авторски части от монографията- глави 1,3,6,9,10

Монографията е написана на 252 стр.,а собственото участие на д-р Ивелина Петкова -Радева е 175 стр. в пет самостоятелни глави на книгата.Съавтори на изданието са проф.д-р Златин Киряков и д-р Георги Димитров .

Монографичното издание съдържа резултати от изследване на научния колектив на един от значимите проблеми в здравеопазването,свързан там главно с корупционната среда. Обект на изследване е практиката на здравеопазната система на България и на други Европейски държави . По този начин значимия корупционен проблем е поставен на съизмерване в една разнообразна по същност на управление среда с обща линия на финансиране и използване на финансовите ресурси.От гледна точка на изследователския интерес и на търсените ефекти от него много точно се поставят целите на противодействие на корупционните практики: да се въздейства върху средата и причините в нея,които поддържат винаги жив този разрушителен елемент във взаимоотношенията здравна система-пациент,респ. държавни структури,включително контролни институции и практики. Много от резултатите на изследването опират до безнадежност на добрите намерения и очаквания,но старанието не секва да се търсят нови форми,методи и организаторски решения,да се използва силата и присъствието на гражданския контрол за да няма среда,която поражда винаги отрицателните ефекти. Тази идея се следва в цялата книга и от всеки от тримата автори като по този начин не се нарушава целостта на следваната цел.Все пак не може да не се отбележи,че в авторските части на д-р И.Петкова този подход най-ярко откроява проблемите на възможните решения,може би защото е вече утвърден познавач на корупционните практики и възможностите за тяхното предотвратяване в една добре организирана среда на противодействие.Ще отбележим,че в стил на създаване и утвърждаване на стратегии за местно развитие е умело използван холистичния подход за единство на въздействието,за неговото

последователно налагане от отделната здравна единица до цялата здравна система, във всичките нейни съставки.

в/ **„ Възможности на подхода „ Лидер“ за развитие на жиснеспособни селски райони и опазване на природните ресурси“**, колективна монография Дойчинова Ю, Кънчев И , Митева А, Станимирова М, Стоянова З,Тошева Е, **Жечева И**, Заимова Д., изд.ИК на УНСС, 2013 г.

Колективна монографична публикация по системата на НИД на получен резултат от успешно завършен и приет от научен съвет проект, изд. на ИК на УНСС 2013 г. ,общ обем 249 стр. ,лично авторско участие от 55 стр. плюс 6 стр. обща разработка с проф.Кънчев.

Изданиято представя резултатите от научно изследване , свързано с четвърта ос „Лидер“ на Програмата за развитие на селските райони . Съдържа изследвания процес на създаване и утвърждаване на стратегии за местно развитие и на разнообразни форми на публично- частно партньорство,което позволява да се разработят насоки за приложение на“Лидер „ в България.Участието на д-р Ивелина Жечева включва обстоен анализ на нормативната уредба на европейско и национално ниво при подхода „Лидер“с идеи за усъвършенстване на проблемни за България области.Създадени са и предположения за възможни включвания на постигнатото за качествата на „Лидер „ в програмния период 2014-2020.

5.2. Учебници : „ Основи на антикорупционната политика и контрол“, изд. ИК на УНСС, 2019 г.

В 10 учебникови глави авторът поставя началото на теоретичните постановки,които са необходими за развитие на научното изследване в катедра „Финансов контрол „ и преподаването на учебни дисциплини,свързани с измамите и корупционните практики. Което има значение и за обогатяване на теорията и усъвършенстване на практиката в тази област. Учебникът в този смисъл включва най-доброто,което авторът е успял дапостигне в своите изследвания до този момент, да добави познания за нивото на знанието в Европа и света, да предложи размисъл върху възможни идеи за усъвършенстване на теорията и отново в т.ч. добрата организация на дейностите на отговорните институции за превантивно противодействие на измамните действия.Написан е в добър стил,с добро познаване на правните и организационни проблеми ,с анализи и умело включване на предположения за възможни усъвършенствания.

5.3 / Статии и доклади ,представени на конференции с международно участие - общо 27 броя.

От общия брой 5 са публикувани в специализирани научни списания,индексирани в други международни бази данни с научна информация и 22 публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове .

Преобладаващо тази научна продукция е посветена на методологическите проблеми на контрола /финансов и управленски контрол /, на възможностите за усъвършенстване на неговото въздействие. Открояват се теми със стратегическо значение за управлението и контрола върху различните периоди на планиране , използване и отчитане на средствата по различните видове фондове на ЕС.Успешно се изследват условията за предотвратяване на корупционните практики,за създаване на среда за тяхното ефективно използване. Характерно за тази научна продукция на кандидата за доцент е изследователския подход, при който водещо начало е световния опит,регулаторната рамка,възможните отклонения и разнообразието от методи и подходи за тяхното преодоляване.В този смисъл е и основанието за висока оценка на нейното значение за усъвършенстване на системите за управление и контрол. От този род са статиите и докладите посветени на стратегическите насоки при изграждане на системите за управление и контрол в програмния период 2014-2020 г.,който е от съдбовно значение за утвърждаване позициите на контрола в публичния сектор,най-вече за Сметната палата. С подобни идеи са наситени статиите и докладите за системите на вътрешен контрол, за ролята на одитните комитети , за управленските усилия да се разнообразява и усъвършеенства системата за контрол в отделните структури на управление ,за създаване на условия и среда,която изключва корупционните практики ,измамните действия при управлението на финансовите ресурси . Основателни са уверенията,че този вид научна продукция, без излишества от обяснения, насочва вниманието към стореното, като възможност да се контролират финансовите ресурси,най-вече тези от фондовете на ЕС.

6. ОЦЕНКА НА НАУЧНИТЕ И НАУЧНО-ПРИЛОЖНИ ПРИНОСИ

В документите по конкурса фигурира и справка за научните и научно-приложните приноси на кандидата за „доцент“. В нея се предлагат за оценка две основни групи приноси.

6.1. Първата група приноси имат теоретико-методологически характер и са свързани с разкриване, анализ и оценки на научните концепции и предположения, групирани по научни направления- Противодействие на корупцията и Контрол и управление на проектното финансиране от Структурните фондове на ЕС. Тази група приноси има значение за обогатяване на теорията на контрола с нови форми методи и модели на контрол, с нови подходи, разширява възможностите за по-ефективно контролно въздействие. От този род са полезните контролни въздействия в Здравеопазването, добрите ефекти от приложението на модела COSO и др. Представените от кандидата за доцент 6 приноса могат да бъдат приети и потвърдени като възможност да се усъвършенства методологията на антикорупционната теория и практика.

6.2. Втората група от 4 приноса имат практико приложен характер и са свързани с усъвършенстване на контролните процедури като резултат от все повече усъвършенстваща се методология на контрола. В състава на тази група са приносите, които формират приложимостта на нови методи и подходи при противодействие на корупцията през призмата на съвременни стандарти и антикорупционни стратегии. С доказан ефект е интегрирания подход за анализ и оценка на процеса на управление и контрол върху средствата от ЕС, съобразен с изискванията по прилагане и изграждане на ефективни системи за финансово управление и контрол на Структурните фондове.

Представените от кандидата за „доцент“ приноси по конкурса са точно дефинирани и отговарят на изследователския процес в собствената научна продукция. Това дава основание те да се приемат в това им качество и като индивидуална характеристика на научното творчество на д-р Жечева-Радева.

7. КРИТИЧНИ БЕЛЕЖКИ И ПРЕПОРЪКИ

Внимателният преглед на научната продукция на д-р Ивелина Петкова Жечева-Радева дава основание тя да се оценява по ниво на същественост и да се направи заключение, че е значима като тематика и като възможна потребност на практиката. В този смисъл няма наличие на основни пропуски, неправилни цитирания на норми и правила, или пропуски

от литературно естество. Препоръчваме в бъдещите научни планове на кандидата за „доцент“ по ярко да се открояват темите за гражданския контрол, за контрола преди корупционните събития, контрола върху условията и средата ,които ги поражда.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Върху обсъжданото научно творчество е възможно да се направят още анализи и оценки,но и това е достатъчно,за да се предложи на членовете на научното жури да гласуват за заемане от **гл.ас. д-р ИВЕЛИНА ПЕТКОВА ЖЕЧЕВА-РАДЕВА** академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ при УНСС, по професионално направление 3.8.Икономика, научна специалност Счетоводна отчетност, контрол и анализ на стопанската дейност/финансов и управленски контрол/.

10.04.2020
СОФИЯ

ПОДПИС :
/проф.д-р ик.н. Михаил Динев/



UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY

R E V I E W

By: Prof. Dr. Ec. Sc. MIHAIL DINEV PETROV, external jury member
Scientific specialty Accounting, Control and Analysis of Business Activities Higher Education Institutions / Scientific Organization - VUZF - Higher School of Insurance and Finance

Regarding: Competition for Associate Professor of economics, *scientific specialty Accounting, Control and Analysis of Business Activities /Financial and Management Control/.*

1. INFORMATION ABOUT THE COMPETITION

The competition is called to meet the needs of the Department of Financial Control, Faculty of Finance and Accounting of UNWE according to a decision of the Academic Council no. 5/04.12.2019. I am member of the scientific jury for the competition in compliance with Order no. 362/14.02.2020 of UNWE's rector.

2. INFORMATION ABOUT THE CANDIDATES IN THE COMPETITION

One candidate is participating in the competition announced in the State Gazette no. 99 of 17.12. 2019 – **Chief Assistant Dr. IVELINA PETKOVA ZHECHEVA-RADEVA**

The candidate for Associate Professor, Dr. Radeva, according to the biographical report submitted in the competition documents, was born in Sliven, December 23, 1974. She graduated from the natural-mathematical high school in her hometown and received her higher education /master's degree/ in Law at the Veliko Turnovo University. She received her PhD in Economics and Management in 2006 from the UNWE in the topic "Monitoring and Control of Project Management of the Accession Funds in the Agrarian Sector." She holds a Master's Degree in Agricultural Economics from UNWE in 2000. She is fluent in written and spoken English and has a good knowledge of Russian and German. She has also worked at the National Audit Office and the Academy of the Ministry of the Interior, where in addition to operational work, she has also been a lecturer.

The number of participations of the candidate for associate professor in organized events for acquiring new qualifications, obtaining certificates, as well as participation in working groups is remarkably large. Five certificates are listed: Internal Auditor in the Public Sector, CEPOL Certificate of specialized training for officers for financing police cooperation projects with EU funds / 2011. France /; Certificate of successful arbitration training and alternative dispute resolution at the bcci-2010 arbitration court; certificate of specialized English language training for working with EU institutions - level B2; Certificate for completed qualification course Changes in accounting in 2007-2008, Accounting standards, etc. A participation in a United Nations Working Group on Drugs and Crime for the needs of online training is also noted.

As of the date of the competition, the candidate for associate professor is assistant professor in the Department of Financial Control, Faculty of Finance and Accountancy at UNWE. Previously, she held the position of Chief Assistant at the Academy of the Ministry of the Interior-Department of Management, Faculty of Police /, she worked in the Court of Auditors mainly on audit of EU funds. She is actively involved in various master's programs at NBU, the University of Architecture, Civil Engineering and Geodesy. At UNWE, at the time of the competition, she lectures in: Financial Control, Internal Control and Internal Audit, Irregularities and Fraud in Financial Reporting, Fundamentals of Anti-Corruption Policy. She has over 50 publications on the subjects taught.

3. FULFILLMENT OF THE REQUIREMENTS FOR TAKING THE ACADEMIC POSITION

In the presented set of documents, two stand out, named the Quantitative, respectively Qualitative, Requirements Card for occupying the academic position of Associate Professor at the UNWE.

The first Quantitative Requirements Card reflects the minimum thresholds for each of the multiple requirements as well as the points achieved by the candidate as a result of the evidence presented for them. In groups A, B, C, D, E, the total number of proven points is 660 at a minimum threshold of 400. In the additional requirements groups G, H, I, K, 995 points were achieved with a minimum threshold of 220 points. Or, at a minimum threshold of 620 points, a score of 1655 points has been achieved, for which relevant evidence is provided.

Sufficient evidence has been provided to meet the quality requirements for the position of Associate Professor at UNWE. The evidence referred to in sections **I. University policy and II. Principles for the assessment** fully meet the requirements.

The opinion of the UNWE Habilitation Council reflects the fulfillment of the quantitative and qualitative requirements of the applicant for the position of Associate Professor in the UNWE.

4. ASSESSMENT OF THE EDUCATIONAL AND TRAINING ACTIVITIES

The lecturing activity of the candidate for associate professor is varied and in different educational institutions. She lectures at the NBU master's and continuing education programs in the specialties Finance and Auditing, courses: EU Funds Management, Project Audit and Evaluation, Marketing Audit, Monitoring and Control in Project Management, Audit of the Management of the EU Funds, Budgeting and Evaluation of the Project Proposal. At the Academy of the Ministry of Interior she lectures in Economic Security, Macro, respectively Microeconomics, Security System Management, Civilian Security Model, Civilian Security Control, Media and Homeland Security, International Relations. At the University of Architecture, Civil Engineering and Geodesy, she is a lecturer in the Master's program "Audit of European Infrastructure Projects" in the courses "Approaches and Methods in Infrastructure Project Management", "Audit of Infrastructure Projects", "Risk Management". At the UNWE, she currently lectures in Financial Control, Management Control Systems, Internal Control and Internal Audit, Financial Reporting Irregularities and Fraud. She participates in the lecturing of IPS courses at UNWE "Public Procurement Irregularities and Frauds", as well as the master's program in Counteracting Corruption with a subject on Fundamentals of Anti-Corruption Policy.

In terms of content, the disciplines and courses taught show a great variety, but with the focus on the employment of Chief Assistant Dr. Zhecheva-Radeva at UNWE the interest in the theoretical problems of financial control prevails, which is in the interest of the department and the students. In her lecturing, the candidate for associate professor puts knowledge of modern forms of management and control, she applies the experience of economically advanced countries, enriches her knowledge and experience, makes the knowledge gained by the students easily applicable. The preparation of the candidate for associate professor completely corresponds to the announced competition with the additional clarification "financial and management control"

5. BRIEF DESCRIPTION OF THE SUBMITTED SCIENTIFIC WORKS/ PUBLICATIONS OF THE CANDIDATE.

The only candidate in the announced competition for associate professor submits the following publications:

5.1. **Monographs** – independent and participation in collective monographs:

a/ **"European projects, policies and regulations"** issued 2015 Forkom., p. 215.

The monograph has the sense of habilitation work for the participant in the competition for associate professor. The topic is presented in 6 chapters, introduction, conclusion and the used Bulgarian and foreign literature. A content monographic study presents current issues related to the management and control of projects funded by the EU structural funds. For the theory and practice of management and control of such specific processes, this is a topic that not only enriches knowledge but also creates preconditions for validation of methodology, as a reflection of European style under the specific conditions of the Bulgarian management environment. In this sense, familiar terms, known processes and procedures take on a new meaning and require new approaches for their affirmation in the conditions of the Bulgarian environment. This includes the scientific and practical usefulness of a study of this nature and the author justifiably chose this topic for research with the nature of habilitation work. It demonstrates the author's ability to investigate the stages of management and control processes /proposals, monitoring and control of projects/, the classification of methods used in the different types and forms of control in the preparation and implementation of projects, as well as the integration of control processes and procedures. This style highlights EU policy in using the structural funds as the main sources of funds for the implementation of project proposals. A good knowledge of the regulatory framework allows the author to highlight the problems of an established and applied institutional framework for the preparation of strategic documents and operational programs, as well as the interaction at institutional level between the European Commission and the institutions in Bulgaria, especially the different types of control bodies. The analysis of the regulation framework to the preparation and implementation of the 2014-2020 programming period, in turn, aims to reinforce the requirement for the validity of the European standards and criteria required by applicable EU law.

The monographic research is not only of local importance. It is of great importance for any other management and control practice in the modern period in the new EU accession processes.

b/ "Countering Corruption in Health Care" – collective monograph, published by the UNWE publishing house, 2019, separate parts of the monograph written by her - chapters 1,3,6,9,10

The monograph consists of 252 pages, and the contribution of Dr. Ivelina Petkova-Radeva is 175 pages in five separate chapters of the book. Co-authors of the edition are Prof. Dr. Zlatin Kiryakov and Dr. Georgi Dimitrov.

The monographic publication contains the results of a research by the scientific team on one of the major problems in healthcare, which is mainly related to the corruption environment. The subject of the study is the practice of the healthcare system of Bulgaria and other European countries. Thus, the significant corruption problem is set in proportion to a diverse management environment with a common line of funding and use of financial resources. From the point of view of the research interest and the effects sought, the objectives of counteracting corrupt practices are set very precisely: to influence the environment and the causes in it that always keep this destructive element active in the patient-healthcare system relationship, respectively with the state structures, including control institutions and practices. Many results of the study are based on the hopelessness of good intentions and expectations, but diligence in seeking new forms, methods and organizational solutions, using the power and presence of civilian control to avoid an environment that always has negative effects, does not stop. This idea is followed throughout the book by each of the three authors, thus not undermining the integrity of the purpose pursued. However, it cannot be omitted that in the works of Dr. I. Petkova this approach highlights in a most striking way the problems of possible solutions, perhaps because she is already a well-established expert on corrupt practices and the possibilities for preventing them in a well-organized counteraction environment. It should be noted that in the style of creating and validating strategies for local development, the holistic approach for unity of impact, for its consistent enforcement by the individual healthcare unit to the whole healthcare system in all its components, has been cleverly used.

c/ "Opportunities for the Leader Approach to Develop Viable Rural Areas and Conserve Natural Resources", collective monograph Doychinova Y., Kanchev I, Miteva A, Stanimirova M, Stoyanova Z, Tosheva E, Zhecheva I, Zaimova D., published by the UNWE publishing house, 2013

A collective monographic publication on the system of scientific research on the result of a project, successfully completed and approved by a scientific council, published by the UNWE publishing house 2013, total volume 249 pages, personal contribution of 55 pages plus 6 pages general development with Prof. Kanchev.

The publication presents the results of a scientific study related to the fourth axis "Leader" of the Rural Development Program. It contains the researched process of creating and validating local development strategies and various forms

of public-private partnership, which allows for the development of guidelines for the implementation of “Leader” in Bulgaria. The participation of Dr. Ivelina Zhecheva includes a thorough analysis of the regulatory framework at European and national level in the “Leader” approach with ideas for improving the problematic areas for Bulgaria. Assumptions have also been made about possible integrations of the achievements of “Leader” qualities in the 2014-2020 programming period.

5.2. Textbooks: "Fundamentals of Anti-Corruption Policy and Control", published by the UNWE publishing house, 2019

In 10 textbook chapters, the author sets out the theoretical formulations that are necessary for the development of scientific research in the Department of Financial Control and the lecturing in subjects related to fraud and corrupt practices. Which is also important for enriching the theory and improving the practice in this field. The textbook in this sense includes the best that the author has been able to achieve in her research until that moment, to add understanding about the level of knowledge in Europe and the world, to offer reflection on possible ideas for perfecting the theory, and again including good organization of the activities of the responsible institutions for preventive counteraction to fraudulent actions. It is written in good style, with good knowledge of legal and organizational problems, with analyzes and skillful inclusion of assumptions for possible improvements.

5.3 / Articles and reports presented at conferences with international participation - 27 in total.

Out of the total number, 5 were published in specialized scientific journals, indexed in other international scientific information databases and 22 were republished in non-refereed scientific journals with scientific review or in edited collective volumes.

This scientific production is predominantly dedicated to the methodological problems of control /financial and management control/, to the possibilities for improving its impact. Topics of strategic importance for the management and control of different periods of planning, use and reporting of funds under different types of EU funds stand out. The conditions for preventing corrupt practices and creating an environment for their effective use have been successfully explored. Characteristic of this scientific production of the candidate for associate professor is the research approach, where the leading principle is the

world experience, the regulatory framework, the possible deviations and the variety of methods and approaches for overcoming them. In this sense, the reason for the appreciation of its importance for the improvement of management and control systems is also high. The articles and reports on the strategic guidelines for the establishment of management and control systems in the 2014-2020 programming period, which is crucial for the consolidation of public sector control positions, mostly so for the Court of Auditors are of this kind. Articles and reports are saturated with such ideas on internal control systems, on the role of audit committees, on management efforts to diversify and refine the control system in different governance structures, on creating conditions and environments that exclude corrupt practices, fraudulent practices in the management of financial resources. The assurances that this type of scientific production, without excess of explanation, draws attention to what has been done, as an opportunity to control financial resources, especially those from EU funds, are valid.

6. ASSESSMENT OF THE CANDIDATE'S MAJOR SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONTRIBUTIONS

The competition documents also include a reference to the candidate's scientific and applied contributions. It proposes two main groups of contributions for evaluation.

6.1. The first group of contributions are theoretical and methodological in nature and relate to the discovery, analysis and evaluation of scientific concepts and assumptions grouped by scientific field - Counteracting Corruption and Control and Management of Project Funding by the EU Structural Funds. This group of contributions is important for enriching control theory with new forms of control methods and models, with new approaches, expanding the possibilities for more effective control impact. This kind of useful control impacts in Healthcare, the good effects of the application of the COSO model and others. The 6 contributions presented by the candidate for associate professor can be accepted and confirmed as an opportunity to improve the methodology of anti-corruption theory and practice.

6.2. The second group of 4 contributions have a practical applied nature and relate to the improvement of control procedures as a result of an increasingly sophisticated control methodology. This group includes contributions that shape the applicability of new methods and approaches to counteracting corruption through the prism of modern standards and anti-corruption strategies. The integrated approach for analyzing and evaluating the process of management and control of EU funds, consistent with the requirements for implementing and

building effective systems for financial management and control of the Structural Funds has a proven effect.

The contributions presented for the competition by the candidate for associate professor are precisely defined and correspond to the research process in her own scientific production. This gives reason to accept them in this capacity and as an individual characteristic of the scientific work of Dr. Zhecheva-Radeva.

7. CRITICAL NOTES AND RECOMMENDATIONS TO THE CANDIDATE

A careful review of the scientific production of Dr. Ivelina Petkova Zhecheva-Radeva gives grounds for assessing it by the level of essentiality and for the conclusion that it is important as a topic and as a possible need of the practice. In this sense, there are no major gaps, incorrect citations of rules and regulations, or gaps of a literary nature. We recommend that the future scientific plans of the candidate for associate professor should highlight more clearly the topics of civilian control, control before corruption events, control of the conditions and the environment that cause to them.

C O N C L U S I O N

It is possible to make further analyzes and evaluations of the scientific work discussed, but it is enough to offer the members of the scientific jury to vote for **Chief Assistant Dr. IVELINA PETKOVA ZHECHEVA-RADEVA** to occupy the academic position of **ASSOCIATE PROFESSOR at UNWE** in the professional field 3.8. Economics, scientific specialty "Accounting, Control and Analysis of Business Activities /Financial and Management Control/"

10.04.2020
SOFIA

S I G N A T U R E :
/Prof. D.Sc.(Econ.) Mihail Dinev/